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Instrucciones: a) Duracion: 1 hora y 30 minutos.

b) Elija y desarrolle una opcion completa, sin mezclar cuestiones de ambas. Indique, claramente, la opcion
elegida.

c) No es necesario copiar la pregunta, basta con poner su nimero.
d) Se podra responder a las preguntas en el orden que desee.

e) Puntuacion: Cuestiones (n° 1, 2, 3 y 4) hasta 1,5 puntos cada una. Problemas (n° 5y 6) hasta 2 puntos cada
uno.

f) Exprese solo las ideas que se piden. Se valorara positivamente la concrecion en las respuestas y la capacidad
de sintesis.

g) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con capacidad para almacenar o
transmitir datos.

OPCION B
1.- Formule o nombre los siguientes compuestos: a) Yoduro de cobre(l); b) Fosfato de magnesio;
¢) Hexano-2,4-diona; d) Ni-Os; e) AgBrOs; f) CH3CH=C(CH3)CHg

2.- La configuracion electronica del Ultimo nivel energético de un elemento es 4s2 4p3. De acuerdo con este
dato:

a) Deduzca, justificadamente, la situacion de dicho elemento en la Tabla Periddica.

b) Escriba una de las posibles combinaciones de numeros cuanticos para su electron diferenciador.

c) Indique, justificadamente, dos posibles estados de oxidacion de este elemento.

3.- Indique, razonadamente, si son ciertas o falsas las siguientes afirmaciones:

a) Se puede aumentar la solubilidad del AgCl afiadiendo HCI a la disolucion.

b) El producto de solubilidad de una sal es independiente de la concentracion inicial de la sal que se disuelve.
¢) La solubilidad de una sal tiene un valor unico.

4.- Para el compuesto CH3-CH,-CHOH-CHj3 escriba:
a) Un isémero de posicion.

b) Un isémero de funcion.

¢) Un isémero de cadena.

5.- Una disolucién acuosa de hidréxido de potasio (KOH) de uso industrial tiene una composicion del 40% de
riqueza en masa y una densidad de 1,515 g/mL. Determine, basandose en las reacciones quimicas
correspondientes:

a) La molaridad de esta disolucién y el volumen necesario para preparar 10 L de disolucion acuosa de pH=13.
b) El volumen de una disolucién acuosa de &cido perclérico (HCIO4) 2 M necesario para neutralizar 50 mL de la
disolucion de KOH de uso industrial.

Datos: Masas atémicas relativas K=39; H=1; 0=16

6.- El permanganato de potasio (KMnQOa), en medio acido sulfurico (H2SOs), reacciona con el peroxido de
hidrégeno (H202) dando lugar a sulfato de manganeso(ll) (MnSQa), oxigeno (Oz), sulfato de potasio (K2SOs) y
agua.

a) Ajuste las reacciones iénica y molecular por el método del ion-electrén.

b) ¢ Qué volumen de O2 medido a 900 mmHg y 80°C se obtiene a partir de 100 g de KMnO4?

Datos: R = 0,082 atm-L-mol-'-K-1. Masas atomicas relativas Mn=55; K=39; 0=16




